

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
1948

№ 39 (1833) ПЯТНИЦА, 26 марта 1948 г. Цена 20 к.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ВКЛЮЧАЮТСЯ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На исходе марта — завершающего месяца первого квартала. Со всех концов земли советской идут сообщения о трудовых победах на фронте борьбы за выполнение пятилетки в четыре года. 200 предприятий Ленинграда на одиннадцать дней досрочно выполнили квартальный план. Достигли хороших производственных успехов магнитогорские металлурги. В эти последние числа месяца каждый день рапортуют о досрочном завершении квартальной программы сотни предприятий нашей страны. В шеренге передовых борцов за пятилетку шагают на нашем руднике десятки коллективов участков. Досрочно на 15 дней выполнил квартальный план коллектив участка т. Маключенко, на 14 дней — горняки участка т. Титаренко, на 10 дней — участки тт. Баукова и Острикова. Перевыполняют план многие другие коллективы.

Успешно завершил производственную программу первого квартала — это значит создать предпосылки для более успешного выполнения годового плана. Наши шахтеры в письме к товарищу Сталину дали клятвенное обязательство — поднять в этом году производительность труда на 10 процентов и увеличить мощность шахт на 7 процентов. За реализацию этих серьезных обязательств должна постоянно вестись самая напряженная борьба. Именно благодаря своей упорной работе передовые коллективы участков рудника и достигают прекрасных производственных успехов.

Наряду с хорошо работающими коллективами на нашем руднике есть немало участков, где не развернута упорная борьба за выполнение принятых обязательств. Хуже того, в марте — завершающем месяце первого квартала — на большинстве участков, которые раньше справлялись с планом, допущено отставание. По сравнению с прошлым месяцем снизила темпы добычи шахта № 10. Рывками выполняет план шахта № 4. Все также неритмично продолжает работать шахта «Капитальная». Недодает много угля к плану шахта № 9.

Осталось менее недели до начала нового месяца. Шахтеры

В коллективе передового участка

На передовом участке № 11 шахты «Капитальная» состоялись позавчера сменные собрания. На одном из них с короткой речью выступил вачальник участка т. Маключенко:

— Передовые коллективы предприятий Ленинграда досрочно выполнили план первого квартала. Они берут на себя обязательства — выполнить план первого полугодия к международному празднику труда — 1-е Мая. Коллектив вашего участка поработал в эти три месяца также неплохо. Еще 16 марта первым на руднике он закончил выполнение квартального плана угледобычи. По

примеру передовых коллективов мы можем и должны преднести достойный подарок матери-Родине ко дню Международного праздника — 1-е Мая.

После выступления т. Маключенко многие горняки взяли на себя повышенные обязательства.

Коллектив участка единодушно решил широко развернуть предмайское соревнование и ко дню праздника выполнить четырехмесячный план угледобычи не ниже, чем на 120 проц.

А. АФАНАСЬЕВ.

Врубмашисты! Работай за семь тысяч тонн угля

Рассказ об опыте работы
врубмашиста
участка № 6 шахты № 4
М. А. НЕЛЮБОВА

план 1948 года закончить к 5 декабря.

Для успешного выполнения этих обязательств на нашем участке с первых дней нового года обе лавы переведены работать строго по графику пятилетки.

Передо мной встала задача — увеличить производительность врубовки, обеспечивать добочные смены хорошим фронтом работы. Я решил личную пятилетку закончить в этом году.

Создавая все это, я с первых же дней своей работы врубмашинистом старался как можно скорее изучить машину, освоить взаимодействие частей врубовки, познать все ее мельчайшие капризы. Повседневное совершение свое знаний дало мне возможность в краткое время достичь высокой выработки на врубовке, постоянно обеспечивая высококачественный фронт работы добочных бригад. Наш участок в годы Великой Отечественной войны систематически перевыполнял план угледобычи и был в числе передовых участков на руднике. Повышает он темпы работы и в послевоенный период. В этом немалая заслуга нашего труда — труда врубмашинистов.

Профессия врубмашина — несложная, однако без постоянного и настойчивого усовершенствования своих знаний немыслимо достичь высокой производительности труда. Это должен помнить каждый врубмашинист.

СЕМЬ ТЫСЯЧ —
ВПОЛНЕ ВОЗМОЖНО

ГЛАВНОЕ —
НЕ ДОПУСКАТЬ
АВАРИЙ

За период своей работы машинастом я убедился, что аварии врубовой машины происходят по халатности самого машинаста. Инструкцией по эксплуатации врубовой машины установлено, что при износе зубьев до трех миллиметров, их нужно заменять. Некоторые же машинасты допускают износ зубьев до 10 миллиметров. Вот почему чаще всего рвется кран и происходит другие аварии.

Такие случаи больше всего наблюдаются у молодых, малоопытных машинистов. Чтобы избежать подобных аварий, не нужно особо большого навыка. Надо только внимательно относиться к машине, тщательно ее осматривать перед работой, хорошо смазывать и своевременно заменять зубки. Если ма-

шина во время работы начинает сильно дрожать и резкими рывками покачиваться из стороны в сторону, а выбрасываемый щебень получается мелкий, порошкообразный — это значит, что часть зубков износилась. Их следует немедленно заменить.

КАК Я УХАЖИВАЮ ЗА МАШИНОЙ

На смену я всегда прихожу за полчаса раньше. Спускаю машину сверху вниз, подговариваю ее к концу ленты. Делаю тщательный осмотр машины, провожу очистку и смазку деталей. Внимательно осматриваю кабель, проверяю режущую часть, подтягиваю болты. После каждого цикла меняю зубки, устанавливаю их по шаблону в зависимости от падения пласти. Без шаблона нельзя работать потому, что нагрузка машины будет неравномерной и может перегреваться мотор. Подготовив машину, я приступаю к работе.

МОИ ДОСТИЖЕНИЯ

Высокая производительность врубовки зависит не только от хорошей работы машиниста, она достигается в результате образцового порядка в лавах, хорошей работы всего горняцкого коллектива. У нас в лавах линия забоя ровная, лавы крепятся строго по паспорту, всегда хорошо навалоотбойщиками зачищаются дорожка. Рабочее время у меня и моего помощника уходит на полезный труд.

Хорошая подготовка рабочего места, тщательный уход за машиной, своевременная замена изношенных частей — обеспечивают безаварийную работу врубовки и высокую производительность труда. В прошлом году я выполнил свою норму на 202 процента. В январе — на 213 и в феврале — на 236 проц. Плановую добычу на врубовку я перевыполнил в два раза.

Достижнутые успехи в работе не являются пределом, я могу иметь лучшие показатели, но мне негде развернуться со своей машиной: у нас сейчас короткая лава. С предоставлением фронта работы я могу ежемесячно выполнять норму на 300 процентов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА 1-Е МАЯ

На фабриках и заводах, на стройках и на транспорте страны ширится движение за достойную встречу Международного праздника 1-е Мая.

В Ленинграде 20 марта 200 предприятий завершили программу первого квартала. В авангарде идут трудающиеся Выборгской стороны. Ленинградцы берут на себя социалистические обязательства — закончить к 1 Мая полуторовую производственную программу.

Многотысячный коллектив магнитогорских металлургов также деятельно готовится к встрече 1-е Мая. Почин в подготовке — за доменщиками, завоевавшими переходящее знамя Совета Министров СССР и звания лучшего доменного цеха Советского Союза. Они призвали всех металлургов комбината встретить 1-е Мая новыми производственными победами.

(ТАСС).

Накануне 80-летия со дня рождения А. М. Горького

Москве организуются новые экспозиции, центральная тема которых — «Партия и народ в публицистике Горького». В Третьяковской галерее открылась выставка «Юбилейная сессия литературы и языка Академии наук СССР и института мировой литературы». Сессия посвящена подведению итогов научного изучения творчества писателя. В Горках, под Москвой, где протекали последние дни жизни Максима Горького, открывается юбилейная выставка в музее А. М. Горького в

(ТАСС).

Выдающийся рекорд бригады забойщиков

Бригада забойщиков во главе с Иваном Щербенковым, работающая на одной из шахт треста «Орджоникидзеуголь» (Ставропольская область) добилась выдающегося рекорда производительности. 22 марта, работая в двух班ах по 40 метров длины каждый, мастера забоя Щербенков,

Валегура, Анистратенко, Козлов, Кузьменко и Кондра выбрали за смену 490 квадратных метров забоя при норме 6,2 квадратных метра. Это составляет 918 тонн угля. Такой производительности в Донбассе еще никто не достигал.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА О КОМСОМОЛЕ

Работа каждой комсомольской организации будет проходить тем успешнее, чем лучше будет осуществляться партийное руководство комсомолом. В своей практической работе партийное бюро нашей шахты осуществляет руководство комсомольской организацией таким образом, что комитету ВЛКСМ предоставляется полная возможность проявлять широкую инициативу. Партийное бюро всегда поддерживает его и помогает провести в жизнь то или иное мероприятие.

Важнейшей школой для молодежи является практическое участие ее в решении тех задач, которые стоят перед шахтой. Подписывая письмо великому Сталину, наш коллектив взял обязательство — досрочно закончить пятилетку. Комсомольская организация горячо подхватила стремление трудающихся к досрочному выполнению пятилетки и перенесла это в широкую массу молодежи.

Для практического решения поставленных задач комитет комсомола решил создать не менее пяти комсомольско-молодежных бригад, добиться их высокопроизводительной работы и на примерах этих бригад мобилизовать всю молодежь шахты хорошо трудиться. Партийное бюро помогло комитету комсомола создать такие бригады и добилось обеспечения их нормальными производственными условиями.

Развернувшееся соревнование среди молодежи в январе и феврале наглядно показало, на что способны молодые патриоты. Многие молодые рабочие намного перевыполняют государственные нормы выработки. Выпускники школ ФЗО тт. Валеев, Умрилов, Скударнов, Кудрявцев и многие другие выполняют производственные нормы от 118 до 152 процентов. Комсомольско-молодежная бригада Кирилла Барбороша, состоящая из выпускников школы ФЗО, в феврале завоевала на шахте первенство в соревновании, вы-

полнив месячный план на 126,5 процента. В этой бригаде из 10 человек семь комсомольцев, в том числе и сам бригадир. Все они являются старшановцами.

Видя недостатки в работе комсомольской организации, партийное бюро организует ее работу так, чтобы устранить эти недостатки. Бюро в деловой обстановке обсуждает работу комитета ВЛКСМ, помогает разрабатывать подобные мероприятия по улучшению работы комсомольской организации. Так, например, в комсомольской организации получился серьезный пробел в деле организации политического воспитания молодых рабочих. По этому вопросу было создано заседание партийного бюро. Секретарь комитета ВЛКСМ рассказал, как комсомольская организация должна выправить положение.

Партийное бюро подробно обсудило предложения секретаря комитета ВЛКСМ, помогло ему разработать мероприятия, позволяющие хорошо наладить воспитательную работу. Для повседневной практической помощи в проведении этих мероприятий выделены члены парткома и руководящие работники-коммунисты.

Недавно в нашей комсомольской организации прошло отчетно-выборное собрание. Члены партбюро помогли комитету комсомола создать такие бригады и добились обеспечения их нормальными производственными условиями.

Однако у нас еще много недостатков и промахов в руководстве комсомольской организацией. Партийное бюро не сумело хорошо наладить политическую работу комсомольцев.

Выпускники школ ФЗО тт. Валеев, Умрилов, Скударнов, Кудрявцев и многие другие выполняют производственные нормы от 118 до 152 процентов. Комсомольско-молодежная бригада Кирилла Барбороша, состоящая из выпускников школы ФЗО, в феврале завоевала на шахте первенство в соревновании, вы-

ные коммунисты для пропагандистской работы среди молодежи несерьезно отнеслись к это

му важному поручению. Партийное бюро же не установило свое временно повседневного контроля за их работой и таким образом не добилось активного участия комсомольской организации в хозяйственной работе и сочетания ее с серьезной учебной, культурно-массовой работой. Руководители шахты иногда проходили мимо фактов нарушения трудовой и производственной дисциплины молодыми рабочими, мимо случаев нарушения правил общежития.

Исклучительно большим недостатком является то, что руководители шахты мало встречаются с молодежью, не участвуют вместе с комсомольцами в деловом обсуждении вопросов на комсомольских и молодежных собраниях. Они сами не выступают перед молодежью с докладами и лекциями. Нужно прямо сказать, что хозяйственые руководители пренебрегают в отдельных случаях комсомолом. Достаточно сказать, что за последний год ни начальник шахты, ни его заместитель не разу не выступили с докладами на комсомольских собраниях.

На нас лежит большая ответственность за воспитание подрастающего поколения. И речь идет не о какой-то помощи комсомольским организациям, которую можно оказать или не оказать, а о прямой обязанности парторганизации руководить работой комсомольской организации, руководить ежедневно, вникать во все детали комсомольской жизни.

П. Алдохин,
секретарь партбюро шахты № 4.

ОРГАНИЗОВАН ВОСКРЕСНЫЙ ЛЕКТОРИЙ

Организован и начал свою работу при клубе им. Сталина воскресный лекторий. В малом зале этого клуба каждое воскресенье будут читаться лекции и доклады. В прошлую воскресенье

в лектории была сделана лекция о международном положении.

В следующее воскресенье читается лекция о жизни и творчестве А. М. Горького.

любителей чтения один раз в неделю занимается кружок по изучению биографии товарища Сталина, военный кружок. Сейчас здесь организуется симфонический оркестр, для которого имеется три гитары, три мандолины, три балалайки и аккордеон.

Вся культурная работа с молодыми шахтерами, которую организовали воспитатель т. Завьялов И. М. и комендант общежития т. Аксенов А. А., проводится строго по плану. Этот план выведен на видном месте в красном уголке. Все с ним ознакомлены. Пришедшему в общежитие можно всегда узнать, какие мероприятия в любой день проводятся в красном уголке.

С начала этого месяца с жильцами общежития проведено 10 бесед и лекций на различные общественно-политические, бытовые и культурные темы. Молодежь прослушала

лекцию о жизни и деятельности товарища Молотова. Прокурор города т. Бондарев провел беседу о трудовом законодательстве.

В общежитии стала регулярно выходить стенная газета. Организована выставка лучших людей на производстве и в быту.

В большинстве комнат исключительно чисто и уютно. Первенство по опрятности пока держит комната старости Василия Корчагина и бригадира заслуженного т. Колбаса.

Стенгазета ведет борьбу за то, чтобы все комнаты общежития были образцовыми.

Воспитателю т. Завьялову и коменданту т. Аксенову необходимо позаботиться о расширении кухни, научить молодых шахтеров разумно и целеустремленно расходовать свои средства.

Общежитие № 53 шахты «Капитальная» может быть одним из лучших в городе.

Г. Молостнов.

Международный обзор

При помощи «плана Маршала» американский империализм хочет захватить командные позиции в Европе.

15 марта в Париже открылась конференция шестнадцати западно-европейских стран — участниц «плана Маршала». Конференция заседала всего два дня. Эта спешка объясняется отнюдь не единодушением участников конференции, а боязнью общественного мнения, которое решительно осуждает политику закабаления и раскола Европы.

Инициаторы созыва Парижской конференции, несомненно, ставили себе задачу сделать страны, поддерживающие «план Маршала», участниками западного военного блока, подготовленного на недавнем совещании в Брюсселе. Появление на Парижской конференции представителей португальского и греческого фашизма достаточно полно характеризует это совещание.

Выступая на Парижской конференции, «делегат» греческого народа Цалдадис откровенно высказался за ликвидацию политики международного сотрудничества и отметил, что создаваемый западный союз будет представлять собой «менее искусственную и более крепкую организацию, чем организация Объединенных Наций». Португальский делегат, выступая за привлечение в союз франкистской Испании, показал тем самым, что этот союз должен быть блоком всех реакционных сил Европы.

Главным решением Парижской конференции является включение в число участников «плана Маршала», а следовательно, и в военный блок. Западной Германии. Реакционная печать, не скрывая своего восторга, заявляет, что США полны решимости восстанавливать и развивать крупную индустрию Германии.

Таким образом, империалисты США используют все средства для того, чтобы превратить западную Европу и, прежде всего, западную зону Германии в свою военную базу.

* * *

17 марта президент США Трумэн обратился с новым посланием к конгрессу. «В Европе», — заявляет он, — происходят быстрые изменения, затрагивающие нашу местную промышленность и нашу национальную безопасность». Трумэн возлагает ответственность за им самим придуманную «трехстороннюю обстановку» на Советский Союз и страны новой демократии.

Используя этот повод, Тру-

мен потребовал немедленно принять закон о всеобщем военном обучении и об обязательных воинских повинностях, а также срочно утвердить «план Маршала».

Послание президента вызвало резкие протесты всех демократических кругов, и в частности демократических кругов США.

Кандидат на пост президента Уоллес резко осудил выступление Трумэна. Уоллес с неоспоримой убедительностью показал истинные причины военных приготовлений США. «Мы пришли к такому состоянию, — говорит он, — потому, что люди, господствующие в нашем правительстве, боятся власти простых мужчин и женщин во всем мире. Они признали, что мир изменяется, что народы мира движутся вперед. Они знают, что народы Франции, Италии, Чехословакии и народы Китая и Греции хотят испытать новый путь». Уоллес отмечает, что правящие круги США боятся этих требований масс. «Они используют ресурсы, науку, средства производства, и вскоре они надеются использовать тела наших молодых людей, чтобы слержать требования народов всего мира...»

Выступление Трумэна встретило отпор и со стороны других прогрессивных членов конгресса США. Сенатор-демократ Тэйлор, например, заявил представителям печати, что он возражает против программы президента и указал, что поскольку Советский Союз проводит демобилизацию, сейчас, повидимому, не время объявлять нам мобилизацию.

Совершенно ясно, что послание Трумэна — одна из попыток отвлечь внимание народных масс Америки от внутренних трудностей, все сильнее проявляющихся в стране. Курс на обострение международной обстановки, проводимый государственным департаментом, должен, по расчетам агрессивных кругов США, ускорить формирование западного блока. Военная шумиха должна дать новые заказы промышленности, а оформление западного блока позволит вывозить оружие из США в Европу и смягчить угрозу кризиса. Без решения этих задач предстоящие осенью 1948 года президентские выборы нынешним правителям США не обещают ничего хорошего.

Совершенно ясно, что этот «панческий» курс обречен на провал, ибо он противоречит коренным интересам как американского народа, так и народов европейских стран.

В. Михайлов.

ПО НАШЕМУ ГРОДУ

В школах и Доме пионеров

Во всех школах нашего города широко отмечается 80-летие со дня рождения великого советского писателя Алексея Максимовича Горького. В средних школах сделаны выставки литературы, монтажи. Повсюду проводятся лекции и беседы о жизни и творчестве гениального художника слова. 28 марта в

Доме пионеров будет проведен литературный вечер, посвященный юбилею. Преподаватель литературы т. Клокова Л. В. сделает доклад — «Горький — основоположник социалистической литературы.» На вечере с чтением отрывков из произведений писателя выступят учащиеся.

Перед летними каникулами

В этом году по нашему городу будет проведена большая оздоровительная кампания среди детей трудящихся. Городской отдел здравоохранения приступил к медицинскому осмотру

учащихся школ и детей, находящихся в детсадах, для того, чтобы установить контингент нуждающихся в первую очередь в посылке в лечебные учреждения.

По следам наших выступлений

В №№ 16—17 газеты «За уголь» была помещена заметка под заголовком «Так уж здесь поворот», в которой сообщалось о недостатках в работе амбулатории соцгорода. Заведующая городской здравотделом т. Борман сообщила редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились. На общем собрании работники амбулатории обсудили мероприятие по

улучшению обслуживания трудящихся.

В № 32 было помещено письмо рабкора «Дела почтовые», в котором сообщалось о беспорядках на городской почте. Начальник городской конторы связи т. Носов сообщил, что принятые меры к организации четкой работы почты, приводятся в порядок помещение.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.